

市政务大厅开展消防安全培训

本报讯（记者 张世敬）为全面做好公共场所消防安全工作，进一步加强政务大厅工作人员的消防安全教育，近日，在市行政审批服务管理局的安排部署下，市政务服务中心邀请专业人士为市政务大厅工作人员开展消防安全专题讲座，筑牢公共场所消防安全“防火墙”。

在培训中，专业人员根据政务大厅工作人员特点，深入细致地讲解了公共场所火灾预防等相关知识，强调消防安全防范的重要意义，并通过大量触目惊心的事故图片、视频，展示了近年来发生在实际生活中的典型火灾案例，使在场人员深刻感受到火灾的无情，认识到增强消防安全意识、防患于未然的重要性。同时，现场专业人员还就各类灭火设施的使用方法、火

场疏散逃生的技能和常识进行了深入浅出的讲解。市政务服务中心还通过强化驻厅单位人员消防安全意识、签订消防安全责任书、掌握正确使用灭火器和应急疏散方法等方式，提高大厅人员应急处置能力，最大限度消除火灾隐患，为打造安全的政务大厅服务环境提供有力保障。

第38个国际志愿者日

“志愿蓝”宣传消防安全引领文明风尚

本报讯（记者 锦秀）12月5日是第38个国际志愿者日，为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，深入宣传和普及志愿服务理念，当日，市青年志愿者协会联合市消防志愿者协会、山西锦世联志愿者服务队在星茂汇广场开展了消防安全宣

传活动，用实际行动引领新时代文明风尚。活动中，志愿者们统一穿着蓝马甲，整齐有序地穿梭在商场内，向顾客发放宣传资料，讲解消防安全常识，详细讲解，通过列举大量实例和现场图片，展示了缺乏消防意识和消防知识的

工、顾客和周边商家普及防火、灭火、自救等消防安全知识，并结合火灾案例特别是高层建筑、电气火灾案例，就消防日常管理、日常检查、疏散逃生的基本常识、消防器材的正确使用方法进行了详细讲解，通过列举大量实例和现场图片，展示了缺乏消防意识和消防知识的

严重危害。市青年志愿者协会负责人说，此次志愿活动不仅提高了公众的消防安全意识及技能，还吸引了不少青年现场登记加入志愿者组织，自觉投身到志愿服务活动中来，共同营造常态化志愿服务氛围，助力引领社会文明新风尚。



12月6日，演员在太阳庙会上展示手工编织的特色包。

当日，浙江省杭州市临安区太阳镇“五凤朝阳”文化周暨太阳庙会在太阳镇太阳村文化礼堂广场热闹开幕。庙会从12月6日开始持续至12月12日，包括民俗演出、共富集市、文创打卡、游戏互动等内容。

近年来，太阳镇通过“微改造精提升”，将当地民俗表演、非遗文化、农家特产展卖等融入传统庙会中，助力乡村文旅融合发展，共同富裕。

新华社记者 徐昱摄

都市茶座

培育研学旅游 弘扬古都文化

孙 权

探古城、访名川、寻古迹、览山河……近年来兴起的研学旅游，让孩子们在“读万卷书，行万里路”中，促进了书本知识和社会实践的融合，也正因此，研学旅游热度不减。我市在致力打造研学旅游目的地进程中，不断弘扬大同独特的历史文化。

我市充分发挥文旅资源富集优势，全力打造国内知名研学旅游目的地，通过举办系列研学活动，营造出“感悟中华文化·奇遇大同”的研学氛围，激发了全国各地中小学生走进大同研学的热情。如今，主题研学游在我市方兴未艾，推动大同旅游市场持续火热，研学游成为大同旅游市场“淡季不淡”的新动能。（见11月29日《大同日报》）

研学旅游架起连接学校与家庭、课本与实践的桥梁，可以开拓孩子们的视野、丰富孩子们的知识。而大同

独特的历史文化、丰富的历史遗存、鳞次栉比的古建筑……具有研学旅游得天独厚的优势。大同的每一处古建筑，都是研学旅游的一个课堂，一座古城便是研学旅游的一本教科书，在这里研学旅游能够与学校教育互补，让孩子们的文化素养得到全面提升。

在大同研学旅游，了解到的我国古代中原农耕文明与塞外游牧文明的交融碰撞、和合共生的历史，近距离聆听历史教科书传出的金戈铁马、鼓角争鸣的回声。一次研学旅游，让古代历史成为鲜活的记忆，也让一座文化底蕴深厚的魅力城市镌刻于脑海之中，在这一过程中，古都大同的历史文化也被越来越多的人所了解和感悟。

让孩子们的研学旅游收获满满，让古都大同被更多人认识。在双向奔赴中，大同的研学旅游未来可期，大同的独特魅力会不断彰显。

民生工程托起员工幸福家园

本报讯（记者 有为）今年以来，晋能控股煤业集团姜家湾煤矿坚持将员工需求作为工作出发点，聚焦员工工作和生活的方方面面，大力实施民生工程，托起员工的幸福家园。

“味蕾”工程保障“舌尖安全”。该矿严把食品采购准入关，生产操作关、成品品质关、餐具消毒关和工作人员个人卫生关五个关口，从源头保障员工饮食健康安全；职工餐厅积极开展员工满意度调查，不断调整饭菜口味和膳食结构，增加饭菜品种，改进饭菜质量，提升员工“舌尖上的幸福感”。

“素质”工程陶冶高尚情操。该矿把“职工书屋”建设作为开展全员素质教育、丰富员工精神文化生活的载体，不断充实和完善图书种类，配置桌椅、沙发，大力开展全民读书季、读书分享会等活动，引导

员工读书学习、修身养志、陶冶情操、增长才干。

“暖心”工程提升幸福指数。该矿根据员工群众关心关注的热点问题，建立民生清单，逐项整改落实；常态化开展“夏送清凉”、中秋节普惠等活动，为员工送去企业的关怀；通过“光彩事业基金”和“金秋助学”的资助模式，为困难员工家庭发放救助金；定期为在岗员工及井下从业人员开展健康体检，为员工健康保驾护航。



优秀项目大比拼 传递志愿服务正能量

本报讯（记者 有为 通讯员 张选）近日，2023年新荣区新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛举行，5个挺进决赛的优秀志愿服务项目同台展示、精彩比拼，一展全区新时代文明实践志愿服务的风采。

本次大赛由新荣区文明办、新时代文明实践中心联合举办。大赛自9月启动以来，新荣区各单位、各乡镇及区直相关部门积极响应，共推荐11个志愿服务项目，经过前期初步筛选和初赛选拔，5个优秀志愿服务项目入围决赛。

决赛现场，5个项目讲解员通过PPT展示、视频演示、现场展示等多种方式，声情并茂地将各个新时代文明实践志愿服务项目的项目缘起、实施成效、运营管理、创新能力以及社会影响作了详细介绍，生动演绎了广大志愿者和志愿服务组织在各类志愿服务活动中的美好瞬间和暖心故事，展示了不同领域新时代文明实践志愿服务的内涵和各自的志愿服务特色，他们用实际行动践行志愿服务精神，充分展现了新时代文明实践志愿服务项目的精髓。经评委现场综合评分，“丁香计划”环境保护项目获得了大赛一等奖，新荣镇、堡子湾乡、西村乡、古店镇、破鲁堡乡5个乡镇荣获优秀组织奖。

公益诉讼守护“舌尖上的安全”

本报讯（记者 张鑫）随着生活水平的提高，人们在外就餐的频率日渐增多，饭店提供的集中消毒后的餐（饮）具真的让人放心吗？近期，平城区人民检察院积极履职，对辖区内5家餐（饮）具清洗消毒机构进行实地走访调查。

在调查中，公益诉讼检察官在一家为大同站周边饭店提供餐具清洗配送

的公司发现，该公司清洗消毒设备不规范且从事清洗消毒的作业人员健康证明已过期。火车站附近客流量大，经该公司完成清洗消毒的餐具在流入市场后，会损害消费者的健康权益，侵害社会公共利益。对此，平城区人民检察院及时向有关职能部门发出诉前检察建议，督促其依法履行对餐具具清洗

消毒市场的监管职责，责令涉案企业按照法律规定进行整改。收到检察建议后，相关部门高度重视，积极履职，组织执法人员进行现场检查及督导，对发现问题的清洗配送公司下达了《行政处罚决定书》，对该公司给予警告，并责令其15日内整改落实到位。

项工作抓深抓实呈现出蓬勃向上的局面。

期间，相关人员还前往广灵县雁北星火党史教育展览馆、广灵县第一小学校校长学校进行调研参观，通过观看工作视频和有关资料，深入了解广灵县关心下一代党史国史教育和开展家风家教主题教育工作情况，就广灵县关工委积极开展传承红色基因和家校社协同育人生动实践给予高度评价。

交流促提升 携手助成长

本报讯（记者 张志忠）讲好红色教育课、加强青少年党史国史学习教育……12月4日，市关工委、各县区关工委以及多家企事业单位和学校关工委负责人、“五老”代表齐聚广灵县，参观学习，相互交流，共同推进关工委工作高质量发展。

关心下一代工作是关系中华民族伟大复兴的战略工程，是关系中国特色社会主义事业兴旺发达的希望工程，是关系亿万家庭切身利益的民心工程。今年以来，全市各级关工委坚持思想建设引领方向，充分发挥“五老”优势作用，有关部门积极配合，各

大同市残疾人文学社成立

本报讯（记者 锦秀）12月3日上午，隶属于市作协的大同市残疾人文学社成立。

我市残疾人文学爱好者一直以来自强不息，坚守对文学的热爱，坚持文学创作，许多作品在省内外报刊发表，或在征文比赛中获奖。这些残疾人文学爱好者一直希望成立一个残疾人文学社。大同市残疾人文学社的成立，让他们终于如愿以偿，有了一个属于自己的“家”。

新当选的市残疾人文学社负责人寇永菊表示，文学社的成立会让更多的残疾人文学爱好者得到滋养，生发创作灵感，创作出更多讴歌新时代的精品力作。同时，他们也要用自己的文学积累努力写好残疾人的故事，和更多残疾人交流，赞美人间真情与大

爱，唤起残疾人对生命的热爱。下一步，文学社要充分利用互联网优势，通过线上线下的活动方式，团结带领更多的残疾人文学爱好者，认真学习党的文艺工作方针政策，努力践行社会主义核心价值观，为建设文明大同、文化大同“添砖加瓦”。



12月6日，在广西钟山县花山瑶族乡林坪村，唐丽红（中）在田间地头给村民测量血压。今年46岁的唐丽红是广西钟山县花山瑶族乡林坪村卫生室的医生。2004年卫校毕业后，对小时候村民外出求医看病印象深刻的唐丽红考取了乡村医生资格证，随后她回到家乡，在2005年当上了一名乡村医生。

新华社记者 曹玮铭摄

40年品牌老店，宴席接待专家

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055
云网区发行部：13383523964（晋能控股、云网区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

红旗大饭店有限责任公司 红旗大饭店总店
地址：大同市火车站广场北侧
订餐：0352-5366888/5366999 订房：0352-5366111/5366666